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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 
 

  
 
 НА 22 И 23 МАЙ В ЛУКОВИТ СЕ СЪСТОЯ  МЕЖДУНАРОДЕН 
СЕМИНАР “ИСПАНИЯ-СЪДЕБЕН МОДЕЛ, ДОБРИ ПРАКТИКИ” 
  

Семинарът бе организиран в рамките на съвместния проект на Клуб 
„Журналисти срещу корупцията и българската прокуратура - „Усвояване 
на опита на комуникационната мрежа на ОЛАФ и новите европейски 
модели за партньорство със съдебната власт”. В него  взеха участие 
представители на съдебната система в Испания, между които съдия Хавиер 
Гомес Бермудес – Председатал на наказателното отделение на Национал-
ната аудиенция на Испания, български прокурори и журналисти. 

„С присъствието на нашия семинар на съдия Бермудес виждам 
осъществена една моя мечта”, каза на откриването Ренета Николова-
председател на Клуб ЖСК. 

Съдия Бермудес, който е най-известният и най-охраняван магистрат 
в Испания, благодари на представителите на Проекта и лично на г-жа 
Ренета Николова  за възможността за тази първа среща с България и 
българската съдебна система.  Хавиер Бермудес е съдия по делото за най-
тежкото престъпление в историята на съвременна Европа – атентата на 
мадридската гара Аточа на 11 март 2004 г. 

Хосе Луис Диас – представител на посолството на Испания в 
България изрази своето задоволство, че Испания е избрана като пример със 
своя съдебен модел и добри практики в борбата с корупцията и 
злоупотребите с европейските фондове. 

Мария Димитрова – Директор на дирекция «Управление на проекти 
и програми « в МДААР, заяви, че съвместния проект на Клуб „Журналисти 
срещу корупцията„ и българската прокуратура  е сред най-успешните по 
тази програма. 

Александър Налбантов – административен ръководител на Софийска 
районна прокуратура, подчерта, че този семинар е полезен заради 



възможността да се види опита на европейските страни в борбата с 
корупцията и злоупотребите с еврофондовете. 

Смилена Костова – представител на FIIAPP за България, каза ,че 
проектът е още едно доказателство за доброто сътрудничество между 
България и Испания. 

В рамките на семинара беше представен обучителният филм  
“Испания-съдебен модел, добри практики”- /излъчване БНТ 1 -30 май/ 

В своята лекция „ИСПАНСКИЯТ ОПИТ В БОРБАТА СРЕЩУ 
ТЕРОРИЗМА” съдия Хавиер Гомес Бермудес, подчерта, че  финансира-
нето на тероризма е международен  проблем, който може да засегне и 
България. Тероризмът има политическа мотивация. Религиозният ракурс е 
само легитимация. Според него тероризмът няма да изчезне. Испания  
обаче е успяла да го ограничи като наказва дори и тези, които само го 
подкрепят. Само 26 съдии и още толкова прокурори се занимават с 
противодействието на организираната престъпност, корупцията и терора в 
Испания . В техния актив, обаче има осъдени министри, политици, 
банкери, генерали от полицията и армията и няколко десетки терористи. 

Темата на лекцията на Кармен Лауна - Прокурор от 
Специализираната прокуратура за борба срещу икономически 
престъпления и корупцията бе „ИСПАНСКИЯТ ОПИТ В БОРБАТА 
СРЕЩУ КОРУПЦИЯТА, ПРАКТИЧЕСКИ КАЗУСИ. Тя разгледа работата 
на Специализираната прокуратура за борба с корупцията и организираната 
престъпност, нейната законова рамка и обхват на компетенциите, както и 
структурата на прокуратурата за антикорупция. 

В своята лекция „ИСПАНСКИЯТ ОПИТ В БОРБАТА СРЕЩУ 
ИЗМАМИТЕ С ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ, ПРАКТИЧЕСКИ КАЗУСИ” 
съдия Хосе Мария Онрубия (Васкес) се спря на двата вида измами- 
активна (неправомерно получаване на субсидии) и пасивна ( избягване на 
данъци), като специално подчерта т.н. европейски ефект на пеперудата- 
колкото и малко да е престъплението, например в България, то засяга и 
другите страни от ЕС. 

Говоритерят на германските митници – Волфганг Шмитц, член на 
Комуникационната мрежа на  ОЛАФ, се спря на ролята и опита на 
Комуникационната мрежа ОАФСН. Той подчерта изключителното 
значение на работата с журналистите за да може обществото да има 
информация за работата на съдебната система. 

 
Международният семинар «ИСПАНИЯ- СЪДЕБЕН МОДЕЛ, ДОБРИ 

ПРАКТИКИ» и посещението на испанските магистрати преминаха при 
голям медиен интерес. 


